

“一切被摧毁,只为把人赶走”

加沙之北 以色列下一个“缓冲区”?

美国《华盛顿邮报》23日以卫星图像、经证实的视频和采访为消息源报道,以色列军队正在巴勒斯坦加沙地带北部大举拆楼,修筑工事。当地居民控诉,在他们曾经的家园,“一切被摧毁,只为把人赶走”。

路透社同一天报道,巴方指责以色列在加沙地带北部施行“去人口化”,目的是造出一片“缓冲区”。以方对此予以否认。

“故技重施”

以军以打击巴勒斯坦武装人员为由,10月初以来对加沙地带北端的杰巴利耶、拜特拉希耶、拜特哈嫩发动空袭和地面进攻并实施军事围困。据联合国发布的数据,过去11个星期以来,超过10万巴勒斯坦人被迫离开受上述行动影响的区域,估计留在当地的居民在3万至5万之间,不及本轮巴以冲突爆发前的八分之一。

自以军围困以来,鲜有人道主义援助物资运入上述区域。联合国分管人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻23日说,加沙地带北部深陷饥饿恐慌,南部极度拥挤。尽管如此,以色列仍拒绝联合国人道主义援助物资进入。

《华盛顿邮报》23日报道,经过卫星图像分析,在巴勒斯坦人被迫离开的加沙地带北部,以军推倒民居,修筑军事防御工

事,建造新路。从图像看,10月14日至12月15日,杰巴利耶难民营近半被夷平,一条本已存在的西部道路与一条拓宽的东部道路连通,一条贯通东西的“新通道”就此出现。

报道说,打通这条通道、平整道路两侧土地并建造相应哨所,可谓以军继控制“内特扎里姆走廊”之后故技重施。

本轮巴以冲突去年10月爆发,以军发起地面行动后不久便控制获称“内特扎里姆走廊”的一条公路。这条公路全长约6.4公里,将狭长的加沙地带从中间一分为二。以军扼住这一战略咽喉,阻止巴勒斯坦人返回加沙地带北部。如今,以军已控制“内特扎里姆走廊”周边近48平方公里、横贯加沙地带的一块类正方形区域。

按《华盛顿邮报》说法,“内特扎里姆走廊”周边人口较少,多为农业区,而加沙地带北部“新通道”穿过原来的人口稠密区,北部城市因此被摧毁。分析人士认为,借由“新通道”,加沙地带北端被切割出去,与加沙城隔绝,以军就能造出一片“缓冲区”。

“一无所剩”

以军未就上述报道内容予以回应或说明。《华盛顿邮报》援引联合国卫星数据报道,去年10月7日至今年12月1日,加沙地带北部的北加沙省三分之一



巴勒斯坦儿童在加沙城领取食物

建筑被摧毁。其中,杰巴利耶超过5000处,拜特拉希耶超过3000处,拜特哈嫩超过2000处。

加沙地带北部包括北加沙省和加沙省两个省份,位于加沙省的加沙城是加沙地带最大城市。

以色列频频以军事行动为由发出所谓“疏散令”,强迫巴勒斯坦人离开家园。联合国人道主义事务协调厅说,本月4日,以军强逼约5500名在拜特拉希耶的学校内避难的巴勒斯坦人离开。

现年41岁的拜特拉希耶居民赛义德·盖拉尼告诉记者:“在加沙地带北部,赖以生存的东西一无所剩。一切全被摧毁,只为把人赶走。”

以色列前国防部长摩西·亚阿隆本月早些时候接受媒体采访时直言,以军在加沙地带北部执行“种族清洗”,“拜特拉希耶

不复存在,拜特哈嫩不复存在,现在轮到杰巴利耶”。

以色列军方否认亚阿隆上述说法,辩称其在加沙地带的行动“符合国际法”。

国际慈善组织乐施会22日最新发表的报告说,过去两个半月里,仅34辆运送食品和水的援助卡车获得以色列准许进入北加沙省,且援助物资发放遭遇以军蓄意拖延和系统性阻碍,最终只有12辆卡车的基本生活物资送达忍饥挨饿的巴勒斯坦平民手中。

乐施会说,自今年10月6日以来,以色列加大对加沙地带北部的轰炸,包括乐施会在内多个国际援助机构“被持续阻止(向加沙地带北部)发放性命攸关的援助物资”。在那里,估计仍有成千上万人被困,但由于以方“禁

人”,具体受困平民人数尚不得而知。

乐施会举例说,今年11月,一支11辆卡车组成的援助车队在杰巴利耶被以军拦在检查区,部分食品被饥饿的巴勒斯坦平民拿走;车队获准朝目的地前行后,又在一处军事检查站被拦下,并被要求把物资卸载到一处军事区,而巴勒斯坦平民根本到不了那里。

以色列不认可乐施会报告,称这是对以色列在加沙地带北部大量人道主义努力的蓄意忽视。以方称,自今年10月以来,共有超过2100辆援助卡车获准进入加沙地带北部,包括食品、水和医疗用品在内的物资已被安排送入拜特拉希耶、拜特哈嫩和杰巴利耶等地。

按法新社说法,本轮巴以冲突爆发以来,进入加沙地带的援助物资受到以色列严格控制。以色列则称,责任在于援助机构,因为其处理和发放大批量援助物资不力。

本月19日,联合国大会通过决议,就以色列为巴勒斯坦民众提供人道主义援助的相关义务,寻求国际法院咨询意见。决议请求国际法院评估以色列在“确保并促进不受阻碍地为巴勒斯坦平民提供迫切需要的必需物资”中应尽的义务,要求以色列遵守国际法和国际法院规定的一切法律义务。

据新华社

游戏玩家网上泄密惊动意大利国防部

秘密文件引发风波

据报道,近日,一名《战争雷霆》的游戏玩家为了在与其他玩家关于游戏载具性能的争论中获胜,将现实中有关欧洲“台风”战斗机的秘密文件上传到了网上。《战争雷霆》是一款专业载具类战争网络游戏。

这次泄密事件的源头,是一些《战争雷霆》的游戏玩家在论坛上围绕“台风”战斗机装备过的两款雷达的性能展开激烈讨论,导致其中一位玩家为证明自己的观点,一时冲动上传了关于“台风”战斗机的秘密文件。资料显示,“台风”战斗机由欧洲战

机公司(英、德、意和西班牙4国合作)打造,采用双发动机、三角翼、鸭式布局等设计。

报道称,在分享文件之前,该用户已收到警告,但仍然选择继续上传,他上传的文件涉及“台风”战斗机使用过的Captor-M机械扫描雷达与Captor-E有源相控阵雷达之间性能的比较,以及后者在性能上的显著提升。在与意大利国防部的管理确认后,《战争雷霆》游戏论坛的管理员发现这些文件属于秘密文件,因此迅速删除了这些材料,并封禁了上传秘密军事文件

的用户账号。

对于这起泄密事件,意大利国防部表示正在调查此事,并称对这起泄密事件极其重视。意大利国防部称将在适当的情况下展开调查,并采取相关措施,防止此类事件再次发生,他们不会对泄露的文件内容发表评论。

在泄密事件发生后,《战争雷霆》游戏论坛的一位社区经理提醒用户注意相关风险和责任,他表示:“我借此机会再次提醒大家,无论出现什么情况,都不要尝试发布或分享任何技术资

料,除非你百分之百确定它们是合法解密的并且可安全供公众使用。”

英媒称,这一泄密事件再次引发人们对《战争雷霆》游戏的担忧,这并非由该游戏引发的第一起泄密事件。去年1月,就有玩家在《战争雷霆》游戏论坛中发布了美国F-15和F-16战斗机的涉密信息。2021年10月,有多名玩家就游戏中法国“勒克莱尔”主战坦克的性能参数发生争执,一名法国陆军坦克乘员随即发布了该型主战坦克的部分机密手册信息。2021

年7月,一名玩家因游戏中英国“挑战者-2”主战坦克的装甲防护问题与他人发生争论,为证明自己很专业,该玩家在游戏讨论群组中上传了英国陆军装备保障出版物上的文档截图,以证明游戏开发人员建模错误。他还详细解释了设计人员错误地放置了哪些组件,并将其所在位置与出版物上的介绍进行比较,指出如何修改数据以使游戏更加逼真。英国国防部随后确认,这名玩家分享的材料是机密信息。

据《环球时报》

HAIFENG

沧报

海峰视频
工作室

沧州日报社出品

【业务介绍】

企事业单位大型宣传片、大型活动现场拍摄、直播、抖音、快手、视频号、小红书等短视频拍摄剪辑、代运营、电商高清直播间

【联系方式】

电话:13931765909

微信:GG07398

沧州市解放西路传媒大厦